
Referat af Generalforsamling i SUFO 
 
Søndag d. 2. juni 2024, kl. 14.00 – 15.20 
På Hotel Nyborg Strand 
 
108 medlemmer var mødt op. 
.  

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent 
Bestyrelsen foreslog Jenny Havn, som er leder af forebyggende hjemmebesøg, Odense Kommune som dirigent. Hun 
blev valgt med applaus. 
 
Dirigenten konstaterede, at indkaldelsen var rettidigt udsendt, og at generalforsamlingen dermed var lovligt 
indvarslet. 
 
Som stemmetællere blev følgende valgt: Sidse Nøddebo Hockerup, Jette Faurschou Thomsen og Anja Rosenlund (alle 
tre bestyrelsesmedlemmer som ikke genopstiller) samt Trine Toftgaard Lund (fra sekretariatet). 
 
Lise Sørensen, faglig sekretær for SUFO, blev valgt som referent. 
 
2. Bestyrelsens beretning 
Den skriftlige beretning er tilgængelig på SUFOs hjemmeside www.sufo.dk. 
 
Formand Janni Amstrup Hansen fremlagde den mundtlige beretning, og fortalte om et hæsblæsende bestyrelsesår, 
der startede med, at 6-by-samarbejdets forslag om at fjerne reglerne for de forebyggende hjemmebesøg. Senere 
kom regeringens udspil til en ny ældrereform i januar, hvor det blev klart, at de forebyggende hjemmebesøg stod for 
skud - men det var stadig uklart præcist hvordan. Det blev vi kun en smule klogere på med den politiske aftale om 
ældrereformen i april. 
 
Derfor har bestyrelsen været på overarbejde i år, hvor hovedfokus har været på at komme i kontakt med de 
relevante politikere på Christiansborg. Samtidig er der blevet arbejdet på at få vores budskaber ud i pressen, primært 
gennem debatindlæg.  
 
SUFO er sammen med Dansk Sygeplejeråd og Ergoterapeutforeningen inviteret til møde hos ældreminister Mette 
Kierkgaard d. 11. juni. Janni Amstrup Hansen vil her give SUFOs bud på, hvordan de forebyggende hjemmebesøg bør 
forblive et vigtigt værktøj i fremtidens forebyggende indsats. 
 
Den uvished, der eksisterer lige nu, i forhold til, hvilke ændringer den ny ældrereform vil medføre, skaber usikkerhed 
både på arbejdspladser og i foreningen SUFO, men Janni Amstrup Hansen understregede, at SUFO ikke kaster 
håndklædet i ringen; vi tror på udvikling og ikke på afvikling.  
 
Vi kigger ind i en fremtid, hvor det er vigtigt, at medlemmer og foreningen SUFO styrker vores fællesskab med andre 
fagligheder - derfor ønsker bestyrelsen at åbne foreningen mere op, så vi bliver en fælles forening for 
forebyggelseskonsulenter, der arbejder med forebyggende hjemmebesøg, og for andre, der arbejder med 
sundhedsfremmende og forebyggende indsatser for ældre. Konkret vil bestyrelsen nedsætte en bredt sammensat 
arbejdsgruppe, som kan komme med indstillinger til bestyrelsen i forhold til, hvilke muligheder foreningen har, og 
hvordan vi bedst kommer igennem en sådan overgang. 
 
Afslutningsvis takkede formanden medlemmerne for den store opbakning og for at udgøre et aktivt bagland. 
 
En deltager takkede bestyrelsen for den store indsats og spurgte til baggrunden for, at FOA ikke skal med til møde d. 
11. juni hos ældreministeren. Formanden forklarede, at FOA var blevet inviteret med på den oprindelige henvendelse 
til ministeren, men på daværende tidspunkt havde takket nej, da der på det tidspunkt var andre, mere presserende 
dagsordener ift. ældrereformen for FOA. 
 
Dirigenten satte beretningen til afstemning ved håndsoprækning. 
 
Forsamlingen godkendte beretningen med enstemmigt flertal. 

http://www.sufo.dk/


  
3. Forelæggelse og godkendelse af årsregnskab for 2023 og fremlæggelse af budget for 2024 
 
Faglig sekretær, Lise Sørensen, fremlagde årsregnskabet for 2023, der viste et overskud på 8.316 kr., samt budget for 
2024. 
 
Forsamlingen godkendte årsregnskabet ved håndsoprækning, og budgettet blev taget til efterretning. 
 
 
4. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen indstiller, at kontingentet fastholdes til kr. 350 årligt. 
 
En deltager spurgte til, hvorfor bestyrelsen af hensyn til fremtidssikring ikke foreslog en stigning i kontingentet. 
Janni Amstrup Hansen svarede, at bestyrelsen har valgt at forholde sig afventende og ikke foreslå kontingentstigning 
i år grundet den store usikkerhed i denne tid. 
 
Forsamlingen tilsluttede sig ved håndsoprækning bestyrelsens indstilling. 
 
 
5. Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag. 
 
 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
Der skulle vælges fire bestyrelsesmedlemmer for en to-årig periode.  
Bestyrelsesmedlemmer på valg var: 
 

 Lehne Vig Andersen (genopstillede) 

 Sidse Nøddebo Hockerup (genopstillede ikke) 

 Jette Faurschou Thomsen (genopstillede ikke) 

 Anja Rosenlund (genopstillede ikke) 

I alt stillede fire medlemmer op til bestyrelsen. 

Følgende blev valgt ind i bestyrelsen: Pernille Sonja Jespersen, Hvidovre Kommune, Lone Ulrik Kristensen, 
Københavns Kommune, Christina Sahl, Tårnby Kommune, Lehne Vig Andersen, Vejle Kommune. 
 

Dertil skulle der vælges to suppleanter. Suppleanter vælges for ét år ad gangen. 

Tre medlemmer stillede op, og der blev derfor foretaget skriftlig afstemning. 

Følgende blev valgt som suppleanter: Dan Jørgensen, Horsens Kommune og Lene Olsen, Odense Kommune. 

 
7. Valg af revisor 
Bestyrelsen indstillede Annette Johannesen som revisor.  
 
Forsamlingen tilsluttede sig bestyrelsens forslag. 
 
8. Eventuelt 
En deltager udtrykte bekymring i forhold til, at foreningen først formelt åbner op for flere målgrupper om et år. 
Formanden svarede, at selvom nye vedtægter først kan behandles på næste års generalforsamling, kan SUFO 
forinden på forskellig vis række ud og åbne mere op, fx ved at gøre programmet for næste årskonference mere 
relevant for en større målgruppe. 
 
En anden deltager udtrykte ønske om, at årskonferencen igen kan planlægges til afholdelse i marts måned. 
Formanden udtrykte forståelse for det ønske, men også at der er mange forskellige ønsker til, hvornår konferencen 
afholdes. Den nye bestyrelse vil drøfte dette. 




